

伦敦奥运刚刚落幕，铜花瓣的惊天之美打动世人；两年后，奥林匹克的圣火又将在南京重新点燃，续写古老与青春的交会大戏。伦敦之后，看南京！

8月20日17:00-18:20，新华社以青奥会东道主通讯社身份，首次独家邀请中共江苏省委常委、南京市委书记、南京青奥组委执行主席杨卫泽，在新华社江苏分社进行网络访谈活动，与网民就亚青会、青奥会展开在线交流。短短80分钟，杨卫泽敞开心扉，与网友热烈互动。

□现代快报记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 赵丹丹 刘伟伟

伦敦之后，看南京！

杨卫泽接受青奥会东道主通讯社新华社独家全媒体访谈



杨卫泽接受南京青奥会东道主通讯社新华社专访 现代快报记者 路军 摄

网友期待：愿青奥“朴素但不普通”

伦敦之后，奥运进入“南京时间”。全球的目光都注视着南京，而向这座古老的历史文化名城，又将向全世界呈现一个怎样的青奥会？

一位网民满怀期待地跟贴说，青奥会应该有年轻人的特色，体验科技与体育的双重魅力，希望南京将青奥会办成“朴素但不普通”的盛会。这其实也说出了不少网友的心声，他们对青奥会充满期待，希望杨卫泽能提前“揭秘”一下青奥会的看点。

杨卫泽表示，青奥会作为一个新生事物，有一个重大的教育历史使命，所以要深刻理解和执行国际奥委会推广青奥会的理念，把南京青奥会办成一个综合性的体育文化盛会，激励全世界的青年参与到体育中来，实现体育教育的融合，让奥林匹克的价值观指导他们的生

活，影响他们的一生，让体育回归本源，成为他们的生活习惯。

一方面，青年运动员在赛场上的精彩表现可能会更加突出。因为他们是15—18岁的年轻人，很有活力。“伦敦奥运会男子10米跳台银牌的获得者和铜牌获得者，他们都曾在新加坡的第一届青奥会同台竞技，所以我们相信全世界都会把最优秀的运动员送到赛场上来进行比赛。”

此外，青奥会的体育竞赛项目富于创新，如三人篮球、混合团体和跨国团体赛等，在增强参赛运动员团结协作理念的同时，也更加充分地展示青春动感与活力。

盐城一位网友这样评价：“紧张刺激的赛程、灵动温柔的南京，这是一个绝美的搭配，希望南京是继伦敦后的另一个茶余饭后的热点。”

与世界面对面，青奥遗产影响未来

青奥会将给南京留下什么遗产？这是许多网友关心的问题。

杨卫泽解释说，青奥会举办的过程和赛事举办过程都是很短暂的，但根本的目的就是要使得它能够留下遗产影响未来。“主要在三个层面、两个方面留下遗产。”三个层面即要为世界的青少年、要为青奥会、要为南京这个城市留下遗产。两个方面即物质的遗产和精神的遗产。比如，南京将通过对新加坡青奥会以及对奥林匹克精神以及价值的传播与发扬，进一步健全青奥会办赛的模式和方法，扩大青奥会的影响力，从而为青奥会的可持续发展作出应有的贡献。同时青奥体育场馆、奥林匹克公园、奥林匹克示范学校、青奥博物馆等一系列

基础设施，将成为青奥地标，为青奥会的传播和影响留下遗产。

对世界青少年来讲，“从精神角度来讲，就是把体育融入他的生活甚至生命和血液中；从物质角度来讲，就是拥有一个健康的体魄。”杨卫泽说。

当然，南京这座城市，南京市民也是受益者。从城市的角度看，南京将通过青奥会的举办，带来整个城市环境的改善，比如把低碳、环保、智慧、人文、绿色的理念融入到城市建设和发展中间，人民群众的居住环境将会大幅度提高，人民群众的文明程度也会大幅度提高。“同时也给南京市民一个与世界面对面的机会，接受一场奥林匹克特殊的洗礼。”



现代快报
封4版

2012年8月21日 星期二
责任编辑：吴明明
美编：江佳镁 组版：杨建梅

最想说的心理话：“伦敦之后看南京”

没有官话、套话，更多的是“网言网语”；没有回避、应付，更多的是坦诚沟通。

访谈一开始，杨卫泽即表示，非常希望广大网民、广大青少年朋友们关注亚青会和青奥会，欢迎网民们拍砖、围观。同时，他还特别提出，将为青奥会东道主通讯社——新华社相关报道提供充分的设备、设施以及最优的报道条件，使新华社能够更出色地完成报道，将青奥会的精神充分记录，广泛传播。

作为青奥组委的执行主席，杨卫泽在伦敦奥运会后第一时间，来到新华网的直播间与广大网民进行

互动交流。而短暂的开场白后，他便迫不及待地说出了自己的心里话。

“一年后亚青会将在南京开幕，两年后奥林匹克的圣火将在南京重新点燃，青奥会将开幕。此时此刻我最想向广大网民和青少年朋友表达的就是‘伦敦之后，看南京’。”这样掷地有声的一句话，正显示了南京的自信和担当。

杨卫泽表示，“伦敦之后看南京”，意味着南京青奥（亚青）迎来了全新的赛事里程碑。据悉，伦敦奥运后，同在2014年举办的南京青奥会与索契冬奥会成为国际奥委会新一轮赛事周期中的排头兵，而南京又

因在未来两年连续举办亚洲和全球青年体育盛会而备受瞩目。

同时，“伦敦之后看南京”也意味着南京各项筹备工作要全面的升温和提高。他表示，办好一届成功的青奥会是南京的光荣，也会受到全国人民和国际社会的高度关注，也是南京对全国人民和国际社会的郑重承诺。所以将在伦敦奥运会后全面推进各项筹备工作，使亚青和青奥的筹办以“建城市、惠民生”来体现，不断提升亚青会和青奥会的影响力，奥林匹克精神的影响力，以及中国南京的影响力。

青奥要“激励三代人”，这不是句空话

伦敦奥运会提出一个口号是“激励一代人”，杨卫泽则表示，南京青奥会要“激励三代人”。这一说法也引起了网友的热议。不少网友表示，南京的提法很“妙”，青奥会以青少年为主，而青少年既是家庭的中心，又是世界的未来，“一个孩子参赛，父母亲戚都会关注甚至参与。”

不过，也有一位网民提问：激励“三代人”，是不是多了一点？

对此，杨卫泽解释说，青奥会和

奥运会主要有两个方面不一样，南京青奥会的主体是15到18岁的青年人，是一帮未成年人，他们没有独立的行为主体，要有监护人，上代人父母必然在关注着他，影响着他。

此外，青奥会要将体育文化教育放在突出位置，除了竞技体育以外，还要传播奥林匹克精神，要推动青少年的健康成长，这就会使15岁到18岁的青少年更加了解体育，更加了解体育的本源，更加了解奥林匹克精神，这对他们来讲是终身受益的。青年人的知识和习惯会影响下一代。

“激励三代人并不是一个空话。”杨卫泽说，希望广大青年人通过参与令人惊喜和难忘的青奥会，留下希望，留下一个难忘的记忆，延伸和扩展到他们的下一代，也就是激励三代人。“这是南京青奥会的核心价值所在，是除了竞技体育以外的文化教育本源。”

见一次，胜过听一万句

——“这个夏天 农夫山泉邀你寻源千岛湖”活动见闻——

千岛湖篇
千岛湖篇：听说农夫山泉的寻源之旅，让我看到了不一样的农夫山泉以及独特的千岛湖景色。站在山间仰望，翠绿而清澈的湖水环绕着千岛湖，那种清凉透彻了。千岛湖的水质也非常的好，给人沁人心脾的感觉。那清澈的湖水，让我想起了小时候，那不能忘怀我们取水的样子，我想大声的说：千岛湖，你真美！

国家级森林公园，天然氧吧，景区内物种非常丰富，保存有完整的冰川沉积层。森林中有近百种珍稀的1824种，其中20种属国家二级保护树种。

取水篇
取水篇：千岛湖让人感受到湖水清澈，没有任何污染，包括我们取水时都是用电驱动的。农夫山泉取水处在千岛湖中央，取水口在湖底30米处。看到湖上一座座的小岛在湖的中央，就像睡在湖水中，景色非常壮观。从船上到湖面，清澈得能看见水下15米处，我们非从湖底25米处取水来品尝了，非常甘甜，纯天然，没有任何污染。回去我要把所看到、听到的告诉大家，多尝一下甘甜的农夫山泉天然水。

深入千岛湖，品尝深潭水，了解农夫山泉物理净化过程，网友等将在品尝从湖底取上来的千岛湖深潭水。

取水篇
取水篇：这次千岛湖之旅我们参观了农夫山泉生产运行的整个流程。首先参观了水过滤，然后参观了吹瓶、灌装、打包一体先进的流水线，让人体会到生产中心的严谨、干净。农夫山泉工厂宏大、现代、高科技，生产过程无人工干预。物理加工保留天然水质，管理规范，员工敬业等让我们更加放心的使用农夫山泉。祝愿农夫山泉越来越好！

农夫山泉坚持水源保护，水源保护区，目前拥有七大水源地，13处生产水源地。国际领先的生产设备保证了水的安全、天然和健康。

水质检测篇
水质检测篇：很幸运能参加农夫山泉寻源活动，在这几天的活动中我看到了工厂、千岛湖美丽的风景。在游历千岛湖的时候，清澈的湖水让我看到了农夫山泉的源头。经过深加工的农夫山泉喝上一口真的甘甜。而且这次活动也让我感受到了农夫山泉的热情和责任心。特别工作人员还现场做了PH值的检测实验，让我更加相信农夫山泉拥有天然矿物质，天然富氧性的天然水。

酸碱性是判断水质的重要指标。水质专家正在工厂水质检测站对不同酸碱度的PH值做检测。